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SzterÉnyi vállalkozása meghiúsult A képviselőház ülése

Wekerle lehetőnek mondja a megegyezést
38 képviselő gyűlt egybe. Zichy János és Se-!>'» szavazza meg mert csak olyan kormányt 
rénvi Béla grófok hívei, de az alkotmánypárt, támogat, arrielx a tiigget ensegi es '■ -«■is pan
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Szász Károly elnök délelőtt 11 órakor 
megnyitván az ülést, megkezdték az indent- 
látásról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Balta Ödön ismerteti és elfogadásra 
ajánlja a törvényjavaslatot.

Bizony Ákos a függetlenségi és 48-as 
párt nevében kijelenti, hogy az indernnitást

A sokféle változatból, amelyen Szterényi 
József kerskedelemiigyi miniszter kabinet- 
alakitási kísérlete keresztülment, ma estére 
az. a bizonyosság került ki. hogy Szterényi 
vállalkozása meghiúsult. Tegnap még úgy 
volt, hogy a választójogi kérdés megoldásá­
nak őszre való halasztása fogja segíteni Szte­
rényi t a sikerihez. ma estére azonban úgy for­
dult a dolog, hogy épen a megoldásnak ez a 
tervezett módja borította fel az egész vállal­
kozást: a kikapcsolás, a halasztás terve azo­
kat a pártokat és csoportokat is szemben ta­
lálta magával, amelyek a megegyezésre való 
törekvésében támogatták volna a dezignáit 
miniszterelnök vállalkozását s igy Szterényi 
kénytelen lesz missziójának meghiúsulásáról 
beszámolni a királynak.

Ilyenformán a politikai válság vissza­
zökkent oda, ahonnan elindult, csakhogy a 
helyzet ma még bonyolultabb. A képviselőház. 
mai ülése félreérthetetlen módon mutatta, 
hogy a kormánypárt, de maga a kormány 
sem egységes a kibontakozás módja tekinte­
tében. Wekerle Sándor miniszterenök ugyanis 
a képviselőház mai ülésén úgy nyilatkozott, 
hogy a választójog kérdésében meg lehet ta­
lálni a megegyezést, mert az ellentétek nem 
lithidalhatatlanok, ám ezzel szemben Anponyi 
Albert gróf áthidalhat alkutoknak minősítette 
a differenciákat, önként következik ebből a 
helyzetből, hogy ha - amint beszélik 
újból Wekerle kap megbízást a kibontakozás 
megteremtésére, a mai kormánypárt már nem 
fog a maga egészében mögéje állani és Wc- 
kcrlc a parlamenti erők újabb csoportosítá­
sában fogja keresni a támogatást.

A válság fordulatairól, valamint a kép­
viselőháznak teljesen a politikai válság legyé­
ben lefolyt üléséről szóló tudósításaink itt kö­
vetkeznek:
Szterényi kísérlete meghiúsult

Budapesti tudósítónk jelenti: Az. uj kor­
mány alakításának esélvci nráról-órára vál­
toznak. Szterényi József dezignáit miniszter- 
elnök kísérlete körül ma délben uiabb nehéz­
ségek merültek föl. Zichy János gróf Kijelen­
tette. még mindig nem határozta el véglege­
sen, hogy résztvesz-c a kormányban. Tóth 
János belügyminiszter nem marná meg állá­
sában, elsősorban azért, mert Apponyi sem 
lép be a kormányba.

A munkapárton türelmetlenül sürgetik, 
hogy a párt foglaljon állást Szlerenyivcl 
szentben, aki a megegyezés hirdetésével jött, 
azonban mégis a házfeloszlatást akarja, az­
zal a különbséggel, hogy őszre kívánja felosz­
latni a parlamentet.

Éjszaka jelenti budapesti tudósítónk:
Az Országos Kaszinóban ma este mintegy

a néppárt és az Apponyi-párt számos tagja is. j Programja alapján áll. A parlament feloszla- 
ákik megbeszélést folytatta. A politikusok | tasat suigeti.
között az a nézet alakult ki, hogy szívesen _ Polónyi Géza elégnek találna csak egy 
támogatták volna Szterényi vállalkozását, haj hónapos indernnitást, mert ismereten kor- 
Sztcrcnyi megmaradt volna a kompromisz- j mánynak adják, amely elnapoltatja a parla- 
szum mellett, de tekintettel arra, hogy eltért i mentet. A I isza-kormány ideién elhangzott 
ettől a tervtől, vállalkozását most már meg-1 királyi ígéret nem radikális választójogot tar- 
hiusultnak kell tekinteni. I talmazott. Most ugyanazok, akik a

Szterényi József dezignáit miniszterelnök
a képviselőház mai illése után magához, ké­
rette az újságírókat és közöké velük kísérle­
tének sikertelenségét; kijelentette továbbá, 
hogy holnap Bécsbe utazik és bevár la ö fel­
sége döntését.

Ugyancsak holnap utazik Bécsbe Win- 
áisehgraetz Lajos herceg közélelmezési mi­
niszter is.

Wekerle ismét előtérben
A képviselőház ülése közben hire terjedt, 

hogy Wekerle uiabb megbízatása van előtér­
ben. Erre különösen mai képviselőházi beszé­
déből lehet következtetni, amelyben a meg­
egyezés mellett foglalt állást. Hire iár. hogy 
a tegnapi audiencián a király ismét feaján- 
lotta neki a miniszterelnökségei, Wekerle

választó-
jogi priuszt hangoztatták, őszre akarják ha­
lasztani a választójogot. Felszólítja Weker- 
lét, ismertesse a kormány lemondásának tu­
lajdonkénem okait.

Wekerle Sándor miniszterelnök a Ház 
élénk figyelnie közben emelkedik szólásra. — 
Nem kivált foglalkozni a vita során elhang­
zottakkal, csupán Polónyinak válaszol. Pó­
lói,yi felhozta, hogy titkos értekezleteken ta­
nácskoztak a választójogról. — Kijelentheti, 
hogy igenis folytak ilyen tanácskozások Ti­
szával, Teleszkvvel és Bethlennel, messze­
menő tanácskozásokba azonban nem bocsát­
kozták, céljuk pedig az volt, hogy olyan vá- 

I lasztójogi törvényjavaslatban állapodjanak 
; meg, amely annyira kiterjeszti a jogot, hogy 
ez a kérdés a jövőben ne lehessen többé ak- 

: tuális. Megjegyzi, hogy az ellentétek nem 
olyan nagyok, hogy megfelelő jóakarattal ne 
lehessen létrehozni a megegyezést. (Taps a 

a maga részéről is támo-azonban kijelentette, hogy atnig Szterényi munkapárton.) 0 a maga részéről is
gat ja a megegyezést, ha az nem jár messze­
menő változtatásokkal. A kormányban csaknem ad számot missziójáról, addig íentartja 

korábbi álláspontját.
Az est folyamán bizonyosra vették poli­

tikai körökben, hogy Wekerle Sándor minisz­
terelnök kap ujból megbízást a kabinéi alakí­
tásra s hogy a király már a legközelebbi na­
pokban hivatni fogja. Wekerle megbízatása 
esetén természetesen a pártviszonyok is vál­
tozni fognak. A 48-as alkotmánypárt nem ma­
rad meg mai egységében és Wekerle arra fog 
törekedni, hogy a 48-as alkotmánvpártnak 
melléje szegődő tagjaiból, valamint a munka­
pártból és a néppártból egységes pártot biz­
tosítson a maga számára.

Átmeneti kabinet terve
Becs. április 25. Az osztrák politikai kö­

rökben élénk megbeszélés tárgya a magyar 
belpolitikai válság. Beavatottak szerint a ki­
rály átmeneti kormányt fog kinevezni, amely 
az aratás befejezéséig kikapcsolná program­
jából a politika gyújtópontjában álló kérdése­
ket és egyelőre az állatni szükségletek meg­
szavazásáról gondoskodnék és arról, hogy a 
pártok között helyreállítsa a békét.

annyiban volt ellentét, hogy egyik része in­
kább akarta, másik része kevóshbe akarta, a 
megegyezést, azonban lia a dolgok mélyére 
tekintünk, ezeket a differenciákat is ki lehe­
tett volna egyenlíteni. 0 mindig ragaszkodni 
fog elvi álláspontjához, azok a miniszterek 
azonban, akik tahin nem kötöttek le magukat 
annyira, mint ő legjobb meggyőződésük sze­
rint szolgálhatják a kibontakozás ügyét a vá­
lasztójog sérelme nélkül. Búcsút mond állá­
sának, de nem búcsúzik a közélettől. (A mun­
kapárt mintegy öt percig lelkesen ünnepli és 
éljenzi Wckcrlét, a kormánypárt padsoraiban 
is éljeneznek és tapsolnak, egyedül Andrássy 
Gyula gróf cs hívei hallgatnak.)

Fényes László azt mondja, hogy a tüle­
kedés renditette meg a kormányt, nem a vá­
lasztójog. Támadja Vázsonvit. aki belegázolt 
a sajtószabadságba, cézári cs diktatátori ha­
talomra törekedett. Bírálja az élelmezési ba­
jokat. Beszédét a délutáni illésen folytatva, a 
rekvirálás sérelmeit panaszolja fel.

Jánosi Zoltán kifejti, hogy a rekvirálás 
épen úgy sújtja a városi lakosságot, mint a 
falusit. Felhívja a jövendő kormány figyel­
mét a szegények nyomorúságára. A közpon­
tok millióiból kellene azokat segíteni. Nálunk
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semmi sem történik a szegények megsegíté­
sére. Ausztriában a múlt évben JOll milliót 
ki lu'ttek olcsó húsra és a hatóság ,5 korona 
óU fillérért árusította a húst. Veszedelemben 
látja a választójogot. Egy olyan kormányt 
sem hajlandó támogatni, moly a választójog­
ból valamit is felad.

Apponyi Albert gróf vallás- és közokta­
tásügyi miniszter az indemnitást nem tekinti 
bizalmi kérdésnek. A helyzet ismertetésére 
térve át, nem osztja a miniszterelnök ama né­
zetét, hogy a differenciák nem olyan áthidal­
hat atlanok, hogy nem lehetne megegyezni, 
mert ha igv volna, a kormánynak nem kellett 
volna lemondani. A választások nehézséggel 
.iát nak, de nem erkölcsi lehetetlenség. Az er­
kölcsi lehetetlenség inkább az, hogy egy nyolc 
év előtt megválasztott képviselőház útját állja 
minden szükséges reformnak. Nem Ígérhet 
támogatást olyan kormánynak, amely a meg­
szabott határokon túl engedményekbe bocsát­
kozik. Oiyan választójogot tart szükségesnek, 
mely az országban békét teremt.

Tisza István gróf konstatálja, hogy Ap­
ponyi szavai ellentétben vannak politikai

tikus. útban van Vladivosztok félé. Az orosz 
hadseregben harcoló cseh ezredek elhatároz 
tűk, hogy keresztülvágják magukat Via ii- 
vosztókig, hogy Japánon és Amerikán keresz­
tül eljuthassanak Franciaországba és belép­
hessenek a francia hadseregbe.

Calaist bombázták
Hasd, április 25. A párisi lapok jelem

hogy ellenséges repülök 
éjjel bombázták Calaist. 
okoztak.

vasárnapra virradó 
Csak anyagi kárt

A németek támadják 
a Kernel-hegyet

A Somme-csatában elfoglalták 
Hangard helységet

Bér
jelentése.

német jelentés
í i n, április 25. A nagyfőhadiszállás

A császár Zeebrüggében
Teriin, április 25. A Lokalanzeiger hadi­

tudósítója Zeebrüggéből jelenti, hogy a csá­
szár a tengeri ütközet után ott járt megnézni 
a csata színhelyét. — Schröder parancsnokló 
tengernagy haditérképpel a kezében előadást 
tartott a császának az ütközet minden egyes 
részletéről. A tengernagy magyarázatai után 
a császár kiment a mólóra s a maga szemé­
vé! győződött meg arról, hogy azt a kárt, me­
lyet az angol hadihajók ágyai okoztak, a mi 

_ műszaki csapataink ideiglenesen ugyan, de
múltjával, mert ő annak idején vezére volt j teljesen jóvá tették s a végleges építkezés né- 
annak a partnak, amely a munkapárti kor- hány nap alatt a nyomát is el fogja tüntetni 
many által kért indemnitást megobstruálta, — ja robbantásnak. A külső kikötőépitkezések tcl- 
A megegyezést igenis keresni kell és állítja,; jesen épségben maradtak, noha az angol ten- 
liogy kis fáradsággal meg is lehet találni. ígéri támadásnak ezek voltak a főcéljai.

Top C. István a románok sérelmeit pana-; innen a császár a csatorna zsilipjeihez és 
szolja fel. j eoikolatához ment, ahol a két elsiilyesztett,

A vitát este 8 órakor félbeszakították és cementtel megrakott angol cirkáló fekszik. 
holnap folytatják. í Epen akkor vezettek el arra egy angol

—------------------------ -- _L.\ rcsz-gyalogsági századost, aki fogságunkba
esett. A császár parancsot adott, hogy kisér­
jék elébe az angol tisztet. Az angol százados 
minden titkolózás nélkül elmondta, hogy a 
régóta tervezett, gondosan előkészített és 

I mindenféle tengeri haderőkkel végrehajtott 
nagyszabású éjszakai támadásnak főcélja volt 

j elpusztítani Zeebrüggében és Osztendében a 
; mólókat, a német tengeralattjáró naszádok te­
liepeit elzárni a nyílt tengertől és hogy már 
négy Ízben akarták a tervet végrehajtani, meg 

j i-s kezdődött a támadás, de a német előőrsi
! naszádok mindannyiszor meghiúsították. ...
i A égre fölötte kedvezett a túlságosan sűrű 
: köd, az angol hajóraj hozzálátott a vállalko­
záshoz. de a támadás nem végződött sikerrel.

Angol jelentés
a Zeebrügge elleni támadásról

London, április 25. (Reuter.) A zcebriig- 
gei támadásról jelentik:

A zeebrüggei csatorna bejárata két elsül­
lyesztett cirkáló által cl van zárva. A zsilip- 

; záró kapukat a levegőbe röpítették. Egy né­
met rombolót megtorpedóztunk, egy másikat 

I nekifutással clsiilyesztcttünk, egy harmadikat 
partraszállott osztagaink süllyesztettek el. A 
mólón levő összes ágyukat és municióraktár- 

, készleteket elpusztítottuk. Partraszállott csa­
pataink a kikötőben levő német rombolókat 

I eregyverezték, mielőtt legénységük hasznái- 
; háttá volna az ágyukat. Egy német rombolót, 
auiep megkísérelte, hogy a kikötőt elhagyja, 
nckirohanással kettészeltünk. Midőn roham- 
csapatunk elhagyta a mólót, az angol lobogó 
lengett rajta.

A francia kamara 
és a békétörekvések

Basel, április 25. A francia kamara kiii- 
iigyi bizottsága a hét folyamán maga elé idézi 
Briand, Ribot és Petiidévé volt miniszterelnö­
köket, hogy meghallgassa nyilatkozataikat a 
központi hatalmakkal való eredménytelen bé­
ketörekvésekről.

Wilson teljhatalmat kap
Ncwyork, április 25. Az amerikai kor- 

matty törvényjavaslatot készít elő, amely 
W ilson elnöknek korlátlan felhatalmazást ad 
a hahóra vezetésére.

A buvárhajók munkája
Berlin, április 25. A Wolff-ügynökség ic- 

lenti. tengeralattjáróink az Anglia körüli el­
zárt területeken újabb 22.000 brutto regiszter- 
tonaa hajóterct süllyesztettek cl.

NYUGATI HARCTÉR.
A Lys-menti csatatéren a franciáknak a 

Vloughalhocki magaslat ellen intézett erős 
ellentámadása az ellenség súlyos veszteségei 
mellett meghiúsult.

Helyi küzdelem folyt Bethunetöl észak­
nyugatra, Festlmbcrtnél és a Scarpe minikét 
oldalán.

A Sommetól délre az angolokat és fran­
ciákat \ illers-tiretonneux mellett és attól 
délre megtámadtuk. Nehéz küzdelemben 
egyengette magának az utat gyalogságunk az 
ellenség géppuskafészkein át; a páncélos ko­
csik hathatósan támogatták. Hangard hely­
séget. amelyért sokszor folyt a küzdelem, el­
foglaltuk.

Az Avre nyugati partján vonalainkat a 
Casíesltöl északnyugatra fekvő magaslatokig 
toltuk előre. Az ellenség az egész nap folya­
mán a haremezön készenlétben levő és hátul­
ról elösietett segélycsapataival heves ellen 
támadásokat intézett, amelyek véresen ösz- 
szeomlottak. A meghódított területen az éj 
folyamán elkeseredett küzdelem folyt. — 
-'000-nél több fogoly maradt kezünkön, négy 
ágyút és számos géppuskái zsákmányoltunk.

A többi harctérről nincs újság.
LUDENDORFF,

első főszállásmester

A ütemed esti jelenté»
Berlin, április 25. A Wolff-iigynökség je­

lenti április 25-én este:
Sixt von Arnim tábornok hadserege har­

cot vív a Kernel hegyéit.

Az oroszországi cseh ezredek 
a francia frontra készülnek
Beilin, április 2o. A Vossische Zeitung je­

lenti, hogy Massaryk, a hazaáruló cseh poii-

Az olasz háború
Vezérkarunk jelentése

Budapest, április 25. — Hivatalos 
jelentés.

Albániában a Devoli felső folyásánál a 
legutóbbi napokban francia előretöréseket 
visszavertünk.

Délnyugaton nincs újság.
A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

elő-

SZINHÁZ

MŰSOR:
vígszínház.

PÉNTEK: Troubadour. Népszerű opera­
adás félhelyárakka'l.

SZOMBAT: Padlásszoba, operett. 
VASÁRNAP: Délután: A férj vadászni jár, 

vígjáték. Este: Ezred apja. énekes bo­
hózat.

CSOKONAI-SZINHÁZ.
PÉNIEK: A férj vadászni jár, vígjáték. B) 

bérlet.
SZÓMBAI : Délután: Csillagok leánya. — 

üyermekelőadas. •— Este: Hivatalnok 
urak, szirmúi. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: János vitéz, operett. 
Este: Szultán, operett.

Népszinmüelöadások a Csokonai-szinház-
ban. H e 11 a i Jenő igazgató bejelentette a 
tanácsnak, hogy május 1-től kezdődően a 
Csokonai-szinhazban 10 J 2 népszínmű elő­
adásával népszínmű-ciklust rendez. A tanács 
in \ endetesen tudomásul vette a bejelentést.

Szenkár Gyula az uj karnagy. (A szín­
házi iroda jelentése.) A Vígszínházban ma 
este színre kerülő Parasztbecsület operát a 
színház uj karnagya, Szenkár Gyula diri­
gálja. akit a Csokonai-szinhazban való első 

zénylése alkalmával a közönség tüntető 
■ okonszcnvvel fogadott.

Hangverseny. F ü r e d i Sándor hegedű­
művész holnap, szombaton este tartandó 
hangversenyének egyik érdekessége Mainly 
Zoltán által készített uj hegedűnek a bemu­
tatása lesz. A magyar iparművészet e reme­
kéi! fog egy számot előadni a mester. Alkal­
munk lesz meggyőződni arról, hogy egy uj 
hegedii is nemesen szólhat, ha jól meg van 
készítve. Jegyek még kaphatók Csáthv Fe­
renc könyvkereskedésében 5, 4. 3 és 2 koro­
náért ülőhelyek, I koronáért diákjegy, álló­
hely. A hangverseny tiszta jövedelmének 
feie az Auguszta-szanatórium beteg katonái 
javára íordittatik.

Padlásszdka. (A színházi iroda jelen­
tése.) Az idei szezonnal egyik kedvelt ope­
rettje kerül holnap szilire hosszabb pihenő 
utaii ci Vígszínházban. A Padlásszoba bájos 
zenéjével és különösen sikerült szereposztá­
sával kétségtelenül elsőrendű színházi szó­
rakozást biztosítanak.

Mérsékelt helyárakkal kerül színre ma a 
vígszínházban 1 lián fi villa bájos és hangula­
tos vigjátéka, a Verpeléti kisasszonyok és a 

arasztbecsiilet. opera. Szerencsés összeál­
lít,isii műsort nyújt a két fehér darab, amely 
cg\ hamaiosan megkedvelt vígjátékot és cgv 
világhírű operát foglal magában.

Csillagok leánya. (A színházi iroda jelen­
ese.) Szombaton délután gyermckelőadás- 

nan a_Csillagok leánya cimii tündérmese ke­
rül színre. Jegyek a rendkívül sikerült gver- 
mekdarabra előre válthatók.
I ^ vad:'szni r- ÉA színházi iroda je­
lentése.) Pénteken B) bérletben kerül színre 
a Ph,os «mkiPos bohózat. A féri vadászni jár, 
amely eddig minden előadásával nagy ér­
deklődést keltett.

Őrnagy ur. (A színházi iroda jelentése.) 
•|Í)V () 'le^Cn kerül felelevenítésre az őrnagy 

ur eimii piros szinlapos vígjáték, amely a 
budapesti Vígszínháznak legsikerültebb kasz*
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z'idarabia volt s amely kacagtató, szellemes 
V ötletes jeleneteivel a közönséget állandó 
őrültségben tartja. A darabot Heltai igaz­
ító rendezi, aki egyszersmind a címszere­
pet is játsza, lévén ez egyik Icgparádésahh
szerepe.

A Belvárosi Színház vendégjátéka. (A
színházi iroda jelentése.) Május 4-ikén, 5-én 
•s (,./„! a Vígszínházban Kökény Ilona, Bo- 

iss Géza, Vendrev Ferenc és Czeglédy 
Ovula, a budapesti Belvárosi Színház kitűnő 
„Hivész tagjai fognak vendégszerepelni. 
Előreláthatólag nagyobb szabású kabaréelő­
adásban lesz része ez alkalommal a debre­
ceni publikumuk, amely bevezetője lesz a 
Vígszínház nyári vendégjárásának. Borossék 
természetesen kitűnő és ui műsort hoznak 
magukkal. így műsoron lesz Földes Imrétől 
\ láthatatlan ember, Gábor Andortól a 
Csend és a Tej-engedély. Szenes Bélától Az 
első tanítvány című apró egyfelvonásos bo­
hózat. Boross Géza magánszxmaival, Kö­
kény Ilona sláger számaival és Czeglédy 
Oytila saját szerzeményeivel egészítik ki a 
műsort.

Cabiria 1-sö és Il-ik része nyolc felvo 
násban. Minden idők legnagyobb és legbra- 
vtirosabb filmalkotását mutatja be ma az 
Uránia teljes egészében. Az előadások há­
rom órásak, hat órától kilencig és kilenc órá­
tól tizenkettőig. Jegyelővétel.

A bosszú földje cimü ötfelvonásos indiai 
drámát mutatja be pénteken az Apollo. —• A 
főszerepet Rita Jolivet játsza. Neve csakha­
mar népszerű lesz. mert ez az első filmje a 
legizgalmasabb attrakciók közé tartozik.

A királyné névünnepe. Zita királyné 
névünnepe alkalmából e hó 27-én. szombaton 
a római katolikus templomban G r ó li Fe­
renc praelátus plébános fényes segédletté 
ünnepi istentiszteletet tart, amelyen a városi 
tanács képviseletében - miután Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester a tanács több 
tagjának kíséretében ugyanakkir több fon­
tos városi ügy elintézése végett Budapesten 
tartózkodik Csóka Sámuel polgármes­
ter-helyettes, Szabó Kálmán tb. főjegyző, 
Tóth Emil dr. tanácsnok és K o n d o r Kál­
mán főszámvevő jelennek meg.

Az osztrák kormány lemondott. Becs­
ből táviratozzák: Schlier miniszterelnök ma 
délután kihallgatáson jelent meg a királynál s 
benyújtotta az összkormiíuy lemondását, me­
lyet a király elfogadott. Hir szerint az uj mi­
niszterelnök Sylva-Taroncca gróf földmivelés- 
ügyi miniszter lesz, az ö kineveztetése esetén 
azonban a német pártok ellenzékbe mennének. 
Toggenburg belügyminisztert és Italians vas- 
utügyi minisztert is emlegetik miniszterelnök- 
jelöltek gyanánt.

Nagy Kálmán — Ítélőtáblái bíró. A
hivatalos lap mai száma közli, hogy a király 
Nagy Kálmán dr. debreceni kir. törvény­
széki bírónak az ítélőtáblái bírói címet és jel­
leget adományozta. Debrecen jogász-társa­
dalma örömmel fogadta az előléptetés hírét, 
mert méltó honorálását látta az előléptetés­
ben Nagy Kálmán dr. kiütni képességeinek és 
annak az általánosan elismert tevékenység­
nek, amelyet Nagy Kálmán, mint a törvény­
szék egyik büntető tanácsának elnöke, hosz- 
szu éveken át kifejtett.

5750 osztrák gyermek nyaral Hajdú- 
megyében. A Károly király nyaraltatási ak- 
eió kormánybiztosa, V a d n a y I ibor, ma 
értesítette W e s z p f é m y Zoltán főispánt, 
hogy a nyaralás céljából Magyarországba 
kiiklenlö osztrák gyermekek közül 5750 gyer­
meket fognak Majduvármcgye területén el­
helyezni. Az osztrák gyermekek nyaralása 
körül felmerülő tennivalók megbeszélése vé­
gett Weszprémy főispán a város és a \ ai - 
["egye társadalmának vezető tagjait legklze- 
mbb értekezletre fogja egybehívni, miután az 
akció sikerének biztosítása nem a közigaz­
gatási hatóságok, hanem a társadalom fel­

adata. A nyaraló gyermekeket családoknál 
helyezik el s egy gyermek ellátásáért 10 ko­
ronát fognak fizetni hetenkint.

Tatay Zoltán dr. Zita-nyitánya. A
debreceni Zita-napok során e hó 8-án rende­
zett színházi estélynek egyik kiváló esemé­
nye volt a T a t a y Zoltán dr. íöispáni titkár 
által komponált Zita-nyitány, amelyet a szin- 
" áz közönsége nagy tetszéssel fogadott s a 
melyet a szerző Zita királynénak ajánlott 
fel. Ma érkezett meg ö felsége személye kö­
rüli miniszterének arról szóló értesítése, hogy 
Zita királyné a neki fölajánlott szerzeményt 
elfogadta és elrendelte, hogy legmagasabb 
köszöneté Tatay Zoltán drnak tudtul adassák.

A Magyar Vasúti Tisztviselők Egye­
sületének debreceni szervezete megalakult.
A magyar vasúti tisztviselők április 7-ikén 
tartott budapesti kongresszusa megalakította 
a Magyar Vasúti Tisztviselők Egyesületét. A 
debreceni üzletvezetőségi szervezet végre­
hajtó bizottsága az iizletvezetőség területén 
lakó tisztviselőket vasárnap, e hó 21-én 
nagygyűlésre hívta össze, hogy a szervezet 
tisztikarát megalakítsák. — A nagygyűlést 
B e r 11 hart h Sándor, a végrehajtó bizott­
ság elnöke nyitotta meg. V o i t h György 
bizottság jegyzője, a budapesti kongresszus­
ról számolt be, vázolván a vasúti tisztvise­
lők mozgalmát és ennek célját, valamint az 
egyesület jövő hivatását. Heged ii s János 
végrehajtó bizottsági titkár az alapszabályo­
kat ismertette részletesen. A végrehajtó bi­
zottság ezzel eleget téve feladatának, befe­
jezte működését. A nagygyűlés ezután meg­
választotta az egyesület debreceni szerveze­
tének tisztikarát, amely egyhangú választás­
sal a következőképen alakult meg: Elnök: 
Bcrnharth Sándor, alelnök Farkas Lehel At­
tila, titkár Hegedűs János, helyettese Bartha 
János, jegyző Voitli György, helyettese dr. 
Hortobágyi Elemér, főpénztárnok Winter 
Ödön, pénztári ellenőr Túrái Miklós; ezenkí­
vül Debrecenből és az üzletvezetőség terü­
letéről 50 választmányi tagot jelölt ki a nagy­
gyűlés. - Bcrnharth Sándor komoly, lelkes 
és mélytudásii beszédben köszönte meg a 
maga és a tisztikar nevében a választást, a 
melyet a jelenlevők nagy lelkesedéssel fogad­
tak. Ezzel a helyi szervezet működését 
megkezdi és bizonyára jelentős tényezője 
lesz a tisztviselői társadalomnak.

A nagyerdei cserfakéreg kitermelése. 
A városi tanácshoz ma előnyös ajánlat érke­
zett a nagyerdei cserfakéreg kitermelésére. 
Az ajánlat szerint a város 25,000 koronát ta­
kard meg és 1500 öl tűzifához jut. A tanács 
Harkó erdőmérnök alaposan megokolt elő­
terjesztésére az ajánlatot mai illésén elfo­
gadta.

Hirdetmény. Értesítem a város lakos­
ságát, miszerint a zsirfogyasztás egységes 
szabályozása tárgyában a közélelmezési in. 
kir. miniszter ur a következő rendeletet bo­
csátotta ki: 89,000/1918. Valamennyi törvény­
hatóság első tisztviselőjének. A m. kir. mi­
nisztérium 4782/1917. M. E. számú rendele­
tének 2. §-ában foglalt felhatalmazás alapján 
a zsirfogyasztás egységes szabályozása ér­
dekében a zsírból (sertészsír, margarin, nö­
vény/.sir, növényi olaj vagy emberi élvezetre 
alkalmas más zsiradék vagy olaj) cs szalon­
nából fogyasztható mennyiséget további 
delkezésemig a következőkben

yobb mennyiség tehát hatóságok, beszer­
zési csoportok, vállalatok, munkaadók stb.

al cllátandóik számára semmi esetre ki 
nem szolgáltatható. Debrecen. 1918. április 

5.. A polgármester helyett: Dr. Vásár y, 
tanácsnok.

A népkonyha működése. A tanács mai 
ülésén Csűr ö s Ferenc dr. tanácsnok jelen­
tést tett a népkonyha működéséről. A tanács 
tudomásul vette a jelentést s a közreműködő 
hölgyeknek elismerést és köszönetét sza­
vazott.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

Aranyat-ezüstöt, 
brillantokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
logcódulákat) 6s egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyl-u. 19. szám.

Gazdák,
szőlő- és földbirtokosok 
figyelmébe ! Rézgálic, 

Ralfia. Kénpor, Kötöző­
fonal, Pap'rspárga.Tarló- 
répamag, Takarmány­

répamag, Muharmag leg­
olcsóbban kapható nagy­
ban és kicsinyben Kontsek 
Géza fűszer- es magkeres­
kedésében

Cukorka
elárusítók figyelmébe ! 

Ál.andó nagy raktárt tar­
tok kávé- és tejkrém, va­
lamint savanyu karamel­
lákban — Liudenfeld J. 
Jenő, füszernagykeres- 
kedő

Eladó
a Varga-ntca 30. sz. 
sarokház. Értekezhetni 
Péter fia utca 16. sz. a.

Akinek
törött aranya, ezüstle. 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krómért, Arany Bika- 
bérház 3.

Eladd tőid.
Az Ondódon 3 hold 1000 
□ öl főid eladó. Érte­
kezhetni Pótcrfia-utca 16. 
sz. alatt.

Eladó
különféle gazdasági gép­
részek, vetőgépkerekek, 
használt kisebb pálinkás 
hordók, szép fali képek, 
egy fürdőkád, üvegek 
Miklós-utca 21. sz., az 
üzletben.

Eladó.
Ujkert, Andrásai-ut 40. 
szám alatt lévő 1 holdas 
teljes termésben lévő szőlő, 
1 szobás lakóházzal, bor- 
ház, szivattyús kuttal ellát­
va. Jó fizetési feltételeket 
biztosítunk. A katonai ka­
rakók és villanyos megálló 
mellett. Értekezhetni: Deb­
receni Gazdák Bankja 

rt.-nál. 4

Elveszett
hétfőn délután a Nagy­
erdőn gyönggyel hímzett 
női tarca 70 koronával. 
Szives megtalálót kérem, 
hogy a pénzt tartsa meg, 
az amúgy is értéktelen 
tálcát pedig küldje be a 
Heiyi vasul pénztárába, 
Petőfi tér 14.

Eladó
ócska fa és vasajtók, — 
ablakok, vasrácsok, zsa­
luk, compett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
lapos és kupás cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok. Megtekinthető^ 
Bárcay-utca 7. sz. építési 
telepen, a tanítói árvaház 
mellett

Ssakmányos
szőlömunkást keresünk 6 
hold szélő évi munkájá­
hoz. Jelentkezhetni a Gaz­
dák Bankjánál Kossuth-u. 
17.

A debreceni kir törvényszék.
P. 1054. sz.

1018.
Idéző hirdetmény.
A debreceni kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy Debreczen Belvárosi Takarék- 
pénztár r.-t. cég felperesnek Bódogh Zsig- 
iiiond és társai alperesek ellen 30,000 kor. 

ren- tőke s jár. iránt indított perében a per fel- 
állapítom vételére határnapot tűzött és felhívta a fele- 

1918. évi május hó 27-ik nap*meg- Az egy-cgy személy által fogyasztható két, hogy - . . ,
havi adag az említett zsiradékfélékből össze- jin délelőtt 9 órakorhivatalosJielyisege- 
sen általában legfeljebb 42 (negyvenkettő)
dkg., mely sertészsírnál megfelelő 48 dkg. 
szalonnának. Az ipari, valamint nem a mező- 
gazdaságban foglalkoztatott nehéz testi mun­
kások ellátásánál indokolt esetekben a kivé­
teleket esetről-esetre a szükséghez képest 
fogom megállapítani. A renles (állandó) me-1 
ziigazdasági munkások (idecitve a cseléde- - 
Kd és hadifoglyokat is) legfeljebb havi 1 kg., 
az időszaki munkások, alkalmazásuk tartama 

l alatt legfeljebb havi 1 és fél kg., ez a két cso­
portba tartozók közül pedig azok. akik ara- 
tásná!, hordásnál vagy cséplésnél vannak ; 

[foglalkoztatva, e munkák végzése közben 
legfeljebb havi 3 kg. zsiradékot fogyaszthat­

lak, A most mcgállapitoat fejadagnál na­

ben (Deák Ferenc-utca 18. házszám I. emelet 
III. sz. tanácsterembe) jelenjenek meg, egy­
szersmind pedig a néhai Bódogh Zsigmond 
volt debreeeni lakos ismeretlen örökösei 
alperes részére ügygondnokul dr. Kocsis 
Sándor ügyvédet (lakik Debreczenben) ne­
vezte ki.

A bíróság felhívja az alpereseket, hogy 
a fent megjelölt határnapon és órában meg­
hatalmazott ügyvéd által jelenjenek meg. 
mert ellenkező esetben az ügygondnok fog 
helyettük eljárni.

Debreczen, 1018. évi ápr. hó 0. napján.
A kiadmány hiteléül:

Hubert s. k. Pusztai
t. elnök. kiadó.

, .

Ege
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Meghívás.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság

1917. évi XII. rendes közgyűlése
1918. évi májas hó 5. napján délelőtt 11 órakor lesz Debreczenben, az intézet szék-
házában (Ferenc/ József-ut 32. szám) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelet-

tel meghivja az igazgatóság.

Napirend:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéiről, az 1917. 

évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti hatá­
rozathozatal.

2. Az igazgatóság indítványa a társaság jelenlegi három millió korona alaptőkéjé­
nek tízezer darab részvény kibocsátása utján hat millió koronára leendő felemelése iránt.

3. Alapszabályok módosítása.
4. Igazgatósági tagok választása.
Figyelmeztetés:
A közgyűlésen sz

könyvébe bejegyeztetett és „ _
társaság pénztáránál, vagy Budapesten a „Mercur“ váltóüzleti részvénytársaság pénztáránál leletbe helyezte.

VAGYON MBÄLSQ, TEHER

639,249 ■ 72 
266,220'60

Pénztár :
Készpénzkészlet........................
Osztrák-magyar bank girószámla

Váltók . .................................... • • • •
Jelzálogkölcsönök.....................................................
Adósokj

Debreczen sz. kir. város . . 3.039,413 -
Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék 622,733 • 38
Áruosztály............................. 586,732 "32
Előlegek hadikölcsönkötvényekre

és értékpapírokra . . . 12.867,681'73
Adósok jelzálog! fedezet mellett 243,842'

Értékpapírok...........................................................
Intézeti ház.................................................................

905, 
6.093. 
1.250

170 
713 

50.577

17.360,
3.045,

500;

402(43 
184,50 
000

29.155.347.54

Részvénytőke ..............................
Tartalékalap....................................
Betétek..........................................
Engedményezett jelzálogkölcsönök 
Folyószámlái követelők
Átmeneti tételek........................
Nyereség :

Múlt évi nyereségáthozat .
Ez évi nyereség ....

' 96

K j f
3.000,000 - 

322,85506 
10.460,542(56 
1.228,26875 

13.597,80999 
204,074 05

18,06:
323.733 T7 II 341.79713

II 29.155,347(54

VESZTES EBEDMENY.

I

NYERESÉG

Fizetések és üzleti költségek . 
Fizetett kamatok .... 
Adók és illetékek ....
Leírások...................................
Nyereség....................................

K ff 
245,030(45 

1.120,303 67 
145,391(28 
202,50484 
341,797 13

2.055,02737

Múlt évi nyereségáthozat 
Kamatok és jövedelmek

K r
18,063(96 

2.036,963 41

2.055.027(37

Debreczen. 1917. évi december hó 31-én.

Vajda Latos, Bmerlch Zsigmond, Zih Géza,
főkönyvelő. h. igazgató. főpénztáros.

létay Lajos, Ungár Jenő,
vezér igazgató vezérigazgató.

Dr. Berger Andor, Berger Mór, Dr. Bruckner Ernő, Chavanne Miksa, Fleischl Sándor, Gara Alajos,
Dr. Hegedűs Jenő, Kontsek Géza, Rickl Antal, Ungár Ignác, l)r. Váradi Szabó János, Weazprémy Zoltán

Fried Samu,

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Dr Morvát Sándor, Kellner Béla, Kontsek Kornél.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József it 49., a főpostával szemben.


